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COPIA 
   

 Deliberazione n.  26 
  

 

COMUNE DI CAVAGLIETTO 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: Approvazione accordo tra la Provincia di Novara ed il Comune di Cavaglietto per 

esercitare le funzioni si Stazione Appaltante da parte della Provincia di Novara.  
 
 
 

L'anno duemiladiciassette addì ventinove del mese di novembre alle ore 21,00 nella Sala 
Consigliare, regolarmente convocato in tempo utile mediante avviso scritto a tutti i Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Comunale in prima convocazione. 

 Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come da seguente prospetto la 
presenza in aula dei Consiglieri: 
 
 
          presente assente 

 
1) LANARO  LAURA    Sindaco      X   
2) OIOLI   MARIO FRANCESCO  Consigliere      X       
3) GNAPPA  ANNA     Consigliere      X     
4) GNAPPA   ALESSANDRA   Consigliere      X   
5)  DE CARLI  NICOLETTA   Consigliere      X   
6) VALLOGGIA  GRAZIANO   Consigliere      X  
7) CENERINO  SAMANTHA   Consigliere      X        
8) CANTOIA  GIAN PAOLO   Consigliere      X  
9) GATTI   ANGELA   Consigliere      X         
10) GROSSINI  LORNA   Consigliere        X  
11) VENDEMMIATI  SAMANTA RAFFAELLA Consigliere        X 
    

         TOTALI    9         2  
          

 
  Assenti giustificati risulta il Signor: Grossini Lorna e Vendemmiati Samanta Raffaella. 

 
Assiste il Segretario Comunale Lorenzi d.ssa Dorella. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti la sig.ra LANARO arch. Laura nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

PROVINCIA DI NOVARA REGIONE PIEMONTE 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 29.Nov.2017. 
 
OGGETTO: Approvazione accordo tra la Provincia di Novara ed il Comune di Cavaglietto per 

esercitare le funzioni si Stazione Appaltante da parte della Provincia di Novara. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 

• l’art.37 del D.Lgs. 18.08.2016 n.50 stabilisce che per gli acquisti di forniture e servizi di importo 
superiore a 40.000 Euro, nonché per l’appalto dei lavori di importo superiore a 150.000 Euro, il 
Comune debba ricorrere ad una Centrale di Committenza, a soggetti aggregatori qualificati, oppure 
costituirsi in Unioni di Comuni, ovvero ricorrere alla Stazione Unica Appaltante costituita presso gli 
Enti di area vasta, ai sensi della Legge 7.04.2014, n. 56. 

• la Provincia di Novara, Ente di area vasta, ha  costituito la  Stazione Unica Appaltante; 

• l’art. 1, comma 88 della  Legge 56 del 7 aprile 2014 prevede, tra l’altro, che “La provincia può 
altresì, d’intesa con i comuni, esercitare le funzioni di predisposizione dei documenti di gara, di 
stazione appaltante, di monitoraggio dei contratti di servizio e di organizzazione di concorsi e 
procedure selettive”. 

• l’art. 19 comma 1 lett. l) del D.Lgs. 267/2000 prevede che la Provincia abbia funzioni di “raccolta  ed  
elaborazione dati e assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali”; 

• la piena e corretta applicazione delle suddette disposizioni permette di garantire un miglior 
espletamento delle funzioni facenti capo agli Enti stessi ed una migliore produzione dei servizi; 

Tutto ciò premesso, il  Comune con lettera in data 12.Ago.2017, prot. n. 1697,  ha richiesto alla Provincia di 
Novara di stipulare un accordo ai fini di poter usufruire della Stazione Unica appaltante; 

Dato  Atto  che la Provincia di Novara ha proposto, con prot. n. 34088 del 11.Ott.2017, uno schema di 
accordo per la durata di un anno, a far data dalla sottoscrizione,  che si compone di n. 6 articoli e che si 
propone per la sua approvazione; 

Dato  Atto  inoltre  che, in base al suddetto accordo,  la Provincia: 

- eserciterà le funzioni di stazione appaltante per il Comune di Cavaglietto nella realizzazione delle 
gare d’appalto inerenti lavori, servizi e forniture per le procedure di gara previste dal codice dei 
contratti, occupandosi di  curare gli adempimenti relativi allo svolgimento della procedura di gara e 
precisamente predisporrà i bandi ed i disciplinari di gara, e predisporrà altresì, ove necessario, 
avvisi in forma ridotta, curerà gli adempimenti connessi alla pubblicazione dei bandi nel rispetto 
delle normative in materia e di quanto disposto dai regolamenti  comunali, richiederà il C.I.G, 
predisporrà la determinazione di nomina della commissione in caso di offerta economicamente più 
vantaggiosa; 

- Le sedute di gara si terranno, di norma, presso i locali  della Provincia; 

- La verbalizzazione della seduta di gara, con l’individuazione delle ammissioni, delle esclusioni, 
dell’aggiudicatario in via provvisoria e della graduatoria, sarà effettuata a cura delle segreteria della 
commissione; 

- Il  verbale di gara sarà trasmesso al Comune di competenza  che curerà i successivi adempimenti; 

- L’ accordo ha validità di anni uno a far tempo dalla data di sottoscrizione; 

Visto il D.Lgs. 18.08.200, n. 267; 

Visto  il D.Lgs. 18.04.2016, n.50; 

Visto il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione dal Responsabile del Servizio, in ordine 
alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Con voti nove favorevoli espressi in modo palese dai nove consiglieri presenti e votanti: 
 

DELIBERA   
 

1.  Di  Approvare  l’Accordo tra la Provincia di Novara e il Comune di Cavaglietto per esercitare le 
funzioni di Stazione Appaltante  da parte della PROVINCIA DI NOVARA che si compone di n. 6 
articoli e che, allegato al presente atto, ne costituisce parte integrante e sostanziale. 
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Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Lanaro arch. Laura 

 

IL SEGRETARIO 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio li 30.Nov.2017. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visto gli atti d'ufficio, su dichiarazione del Messo 

Comunale, attesta che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione nella sezione Albo Pretorio del 
sito internet istituzionale del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 30.Nov.2017 al 15.Dic.2017 
come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Cavaglietto li 30.Nov.2017. 
 

IL MESSO COMUNALE 
f.to Gaboli Valter 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 


